
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  
つつじが丘小学校  

学校だより つつじ 
昭島市立つつじが丘小学校長  上 田 祥 市 

         行事での学びを次につなげて 
                                             副校長 鈴木 隆弘 

令和４年５月３１日(火) 

先日は晴天の下、スポーツフェスティバルを開催することができました。３年ぶりに

校庭内で保護者の入れ替えを行いながらの全校参観といたしましたが、子供たちの活躍

はいかがでしたでしょうか。当日に向けて、衣装の準備や子供たちの体調管理などに御

協力をいただき、誠にありがとうございました。また、朝早くからテント設営等で多く

の保護者の皆様や地域の方々の御協力をいただき、心より感謝申し上げます。 

 

本校のスポーツフェスティバルのねらいの一つに「仲間と協力してスポーツフェステ

ィバルを創り上げることで、所属感や連帯感を深める」があります。ここ数年、コロナ

禍により子供同士のかかわり合いの場面が制限され、互いに意見をぶつけ合うことや折

り合いを付けることなどを十分に醸成できませんでした。ウィズコロナになりつつある

昨今、子供たちに以前のようなかかわり合いをさせたいと考え、このねらいを全教職員

が共有し、進めてきました。 

今回は、実施にあたり実行委員会を中心に子供たちが企画、提案、実施をしました。

ブロック競技の内容、放送実況、応援の工夫、スポフェス朝会、プログラムの作成など、

全てを子供たちが創り上げました。創り上げる過程で子供たちはより良いものにするた

めに様々アイディア考えました。例えば、声を出して応援できないため、各自がボンボ

ンをもって応援したら盛り上がるのではないだろうか考え、それでは高学年が低学年の

分を作ろうということになり、当日のような、全児童がボンボンを使った応援となりま

した。スポーツフェスティバルを自分たちで創り上げる中で、学級や学年で気持ちをそ

ろえて競技や演技に取り組んだり、より良い行事にするために自分の意見を出したり、

随所で本校の教育ビジョン「自立と共生」を感じることができました。会場で御参観の

方は感じられたでしょうが、最後の全校競技「大玉送り」で目標タイムを達成したとき

の子供たちの満面の笑みと歓声に、今回のスポーツフェスティバルのねらいが十分に達

成できたのではないかと思っております。 

また閉会式後には、本校の卒業生である瑞雲中学校の生徒が片付けの手伝いのためだ

けに来てくれました。テントの設営から片付けまで、保護者や地域、卒業生のサポート

があり、大変ありがたく、そして心強く感じました。ありがとうございました。 

 

さて、６月はふれあい月間です。東京都教育委員会は、６月、１１月、２月を 「ふれ

あい月間（いじめ防止強化月間）」と定めています。各学校が、いじめや不登校、暴力行

為等の問題行動への取組状況を総点検するとともに、問題行動の未然防止や早期発見・

早期対応等につながる具体的な取組を推進することを目的としています。本校では、全

学年「学校アンケート（いじめアンケート）」に取り組みます。 

このひと月は、スポーツフェスティバルで培った所属感や連帯感を、一人一人が確実

に身に付ける大切な時間と考えています。「だれもが笑顔になる学校」に向けて、教育活

動を進めてまいります。 



生活指導部より 

 夏至を過ぎ、日中の気温が 25度を超す夏日が珍しくなくなりました。まもなく６月。季

節は『梅雨』の季節を迎えます。これからの季節は、『熱中症』が心配です。新型コロナ感

染症ももちろん心配ですが、体の小さな子供たちにとっては、熱中症の方が命への危険度が

高いです。 

 そこで、これから暑さに向かう今、次の点について確認をしたいと思います。 

 ○水筒の持参をしましょう。 

  ・水筒の中身は、お茶や水以外にも、吸収の良いスポーツドリンクなどでも大丈夫です。 

・涼しい頃に使っていた小さめの水筒だと、飲み物が足りない児童がいます。水筒のサイ

ズを工夫しましょう。 

・登下校での道のりが長い場合は、安全なところで、きちんと止まって、自分の水筒から

水分補給をして良いと思います。ご家庭でも声を掛けてください。 

 ○帽子を被りましょう。 

  ・登下校では、帽子をかぶり熱中症の予防をしましょう。 

 ○登下校中のマスクの着脱を相談しましょう。 

  ・『密にならない』『近くでおしゃべりをしない』などの約束を守り、マスクをせずに登下

校をしても良いでしょう。着脱については、ご家庭でお子さんと相談してください。 

 この夏も、熱中症に気を付けて、元気に過ごせるとよいと思います。 

  

学習指導部より 
新しい学年が始まって、もうすぐ 2ヶ月が過ぎます。子供たちは新しい学年やクラスにも慣れ、

意欲的に学習に取り組んでいます。そこで、つつじが丘小学校の学習のきまりを改めて確認した

いと思います。 

○正しい姿勢と鉛筆の持ち方に気を付けて学習に取り組む。 

○授業に必要な物以外は机の上に出さない。（学校に持ってこない） 

○授業中は席に座り、勝手に席を立たない。 

○先生や友達の発表は、 

  ・取り組んでいる活動をやめて聞く。 

  ・体の姿勢や向きを変えて、相手の目を見て聞く。 

  ・黙って最後まで聞く。 

○授業中の発言のルールを守る。 

  ・手を挙げ、指名されてから発言する。 

  ・返事をしてから、声の大きさを考えて 

  ・丁寧な言葉づかいで話す。 

いずれも 4月当初に各クラスで指導されている内容です。家庭でも話題にしていただき、学習

に取り組む姿勢などを確認してみてください。 

 

  

 

 

  

ＩＣＴ部より 「ローマ字入力にチャレンジ！」 
 

 昭島市から貸与されている児童用タブレットは、タッチパネルのみで操作する「タブレッ

トモード」と、キーボードとトラックパッドを併用して操作する「ノートパソコンモード」

の二つを自由に切り替えることができます。どちらも一長一短がありますが、児童は学年が

上がるにつれて自然と「ノートパソコンモード」で使用するようになります。これは、文字

入力を行う際に、タッチパネルを使うよりもキーボードを使った方がミスが少なく、速いス

ピードで入力できるからです。 

 

小学校でローマ字を学習するのは３年生の後半ですが、昨年度は半数以上の児童が、学習

が始まるより前にローマ字入力を習得していました。基本的なきまりを知った後に、タイピ

ングソフトを利用することで、短期間でも習得できるようです。これにより、文章やスライ

ドの作成やコメントなど、タブレット端末を使った活動を積極的に導入することができまし

た。つつじが丘小学校では４年生の終わりまでに、 

全児童がローマ字入力を習得することを目指して指導を行っています。 

保護者の皆様もぜひこの機会に、お子さんのタイピング技術を 

チェックしてみてください。苦手にしているようでしたら、 

タイピングソフトなどを利用して、一緒に楽しみながら練習して 

いただければと思います。 

体育・保健プロジェクトより 
 

スポーツフェスティバルが無事に終わりました。３年ぶりに表現運動、表現遊びを発表

し、子供たちにとってもかけがえのない経験となりました。ご家庭での励ましの声掛けや準

備のご協力、当日の応援もありがとうございました。 

 

・今年度の水泳指導について 

 今年度も、感染拡大防止策を講じながら、楽しく安全に水泳の学習を実施します。今年度

は、学年単位での授業となり、昨年度よりも授業回数も増えます。詳しくは、別途配布され

た「今年度の水泳指導について」の手紙をお読みください。また合わせて配布された「健康

状態確認書」をご提出いただく必要があります。締め切りは６月３日（金）となっておりま

すので、ご協力お願いします。 

 



＜６月行事予定＞ 
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※今月も予告なしの避難訓練を実施します。 

※今後の状況により、予定が変更となる場合があります。その場合は随時お知らせいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15 水 体力測定 

16 木 体力測定 

17 金 体力測定  読書旬間終 

18 土  

19 日  

20 月  

21 火 ４年学力調査（３、４時間目） 

22 水 
学校公開始 セーフティ教室週間始 

下水道キャラバン（４年） 

23 木 学校公開 

24 金 学校公開終 セーフティ教室週間終 

25 土  

26 日  

27 月 移動教室事前指導（６年） 

28 火 ６年移動教室（日光） 

29 水 
６年移動教室（日光） 

そよかぜミニミニ相談会 

30 木 ６年移動教室（日光） ふれあい月間終 

 

1 水 

ふれあい月間始  クラブ活動 安全指導 

内科検診（５、６年、杉の子） 

移動教室事前保護者会（６年） 

2 木 
眼科検診（全学年）１３：１５～ 

５年学力調査（１～３時間目） 

3 金 委員会活動 

4 土  

5 日  

6 月 読書旬間始 

7 火  

8 水 移動教室事前指導（５年） 

9 木 ５年生移動教室（八ヶ岳） 

10 金 ５年生移動教室（八ヶ岳） 

11 土  

12 日  

13 月 体力測定  水泳指導開始 

14 火 体力測定 

 

＜６月の生活目標＞  雨
あめ

の日
ひ

の室
しつ

内
ない

遊
あそ

びを工夫
く ふ う

しよう 

＜学校徴収金の引き落としについて＞ 

 ６月１３日（月）に、学校徴収金の引き落としがあります。金額の詳細につきましては、各学年で配

布いたしましたお便りをご覧ください。前日までに口座に入金してくださいますよう、よろしくお願い

いたします。 

＜健康記録カード（プール）について＞ 

 今年度も昨年同様、健康記録カードをプールカードとして使用します。毎日の検温、健康チェック、

保護者のサインをお願いします。特に、保護者のサインがないと児童がプールに入れません。どうぞよ

ろしくお願いいたします。 

 

＜７月の保護者会について＞ 

７月５日（火）に１・２年生、杉１～５年、７日（木）に５・６年生、杉の子６年、８日（金）に

３・４年生の保護者会を予定しています。今後の状況により、日時・場所等変更する可能性があります

が、現時点では、１５：００開始の予定です。 

変更が生じた場合は、お知らせいたします。よろしくお願いいたします。 


